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KẾ HOẠCH

 Đón học sinh trở lại trường học tập


Thực hiện Công văn số 165/SGDĐT- CTTT  ngày 21/01/2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hà Nội v/v tổ chức diên tập chuẩn bị đón học sinh trở lại trường học;
Thực hiện Công văn số 191/UBND- GDĐT ngày 25/01/2022 của UBND Quận về việc học sinh trở lại trường học trực tiếp; 
Thực hiện Công văn số 292/SGDĐT- GDTrH ngày 28/01/2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hà Nội về việc tổ chức dạy học khi học sinh trở lại trường học tập;
Thực hiện Công văn số 78/PGDĐT- THCS ngày 28/01/2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Hà Đông về việc tổ chức dạy học khi học sinh trở lại trường học tập;

Trường THCS Biên Giang xây dựng Kế hoạch chuẩn bị đón học sinh trở lại trường học tập như sau:
I. Mục tiêu:  

- Phòng, chống dịch bệnh Covid -19  nhằm đảm bảo sức khỏe cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh;

- Huy động sức mạnh toàn lực lượng trong và ngoài nhà trường cùng phòng, chống dịch Covid -19  để đảm bảo an toàn cho học sinh khi quay trở lại trường học.
- Nâng cao ý thức, trách nhiệm cho cán bộ, giáo viên, nhân viên cùng phụ huynh, học sinh tự phòng, chống dịch bệnh cho bản thân, gia đình và cộng đồng;
- Phát hiện sớm trường nghi ngờ hoặc nhiễm Covid để xử lý kịp thời, triệt để, không để xảy ra dịch trong trường học.

II. Nội dung cụ thể:
1. Công tác tổ chức, chỉ đạo:
 - Thành lập Ban chỉ đạo, phân công trách nhiệm từng thành viên nhằm: Đảm bảo an toàn cho học sinh khi quay trở lại trường học.
- Theo dõi, tuyên truyền, giáo dục học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường về phòng, chống dịch bệnh Covid- 19; 
- Phối hợp với y tế phường, đoàn thanh niên phường Biên Giang  trong công tác phòng, chống dịch tại trường học; 
- Xây dựng kế hoạch , kịch bản, lịch phân công nhiệm vụ để đón học sinh trở lại trường học sau thời gian học trực tuyến ở nhà;
- Trực tiếp kiểm tra, giám sát việc thực hiện công tác phòng chống dịch trong nhà trường; Báo cáo thường xuyên và khẩn cấp cho cơ quan y tế và cơ quan quản lý cấp trên về tình hình phòng, chống dịch bệnh  tại trường;

- Đánh giá, rút kinh nghiệm, chuẩn bị các điều kiện ứng phó khi có dịch tại trường.
2. Tuyên truyền, giáo dục phòng chống dịch:

- Phổ biến đến toàn bộ cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh, học sinh và yêu cầu thực hiện nghiêm túc các quyết định, quy định về phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới gây ra;

- Thông tin, tuyên truyền các biện pháp, các tình huống xảy ra khi học sinh trở lại trường học để xử lý kịp thời, triệt để, không để xảy ra dịch trong trường học.
- Tổ chức giáo dục cho học sinh về dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rut  và biện pháp phòng chống bệnh trong trường học và các hướng dẫn về tự chăm sóc sức khỏe, công tác an toàn thực phẩm, vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường (tích hợp trong tiết dạy học trưc tuyến, tiết chào cờ.)
3. Công tác vệ sinh môi trường, vệ sinh cá nhân:

- Tổng vệ sinh môi trường các phòng học, phòng thực hành - thí nghiệm, phòng làm việc, phòng hội đồng, khu vệ sinh, khu công vụ của trường (lau rửa sàn, tường, các vật dụng trong phòng bằng xà phòng, nước lau nhà, phun CloraminB); Vệ sinh khuôn viên sân trường (phát quang, quét dọn) và duy trì vệ sinh trường học sạch sẽ;
- Thực hiện tốt vệ sinh cá nhân, đeo khẩu trang (cả trong giờ học ở tuần đầu khi học sinh đi học lại sau thời gian nghỉ để phòng chống dịch bệnh nCoV);
- Mở cửa thông thoáng ở các lớp học, phòng thực hành- thí nghiệm, phòng hội đồng, phòng làm việc,…

- Các khu vệ sinh phải đủ nước sạch và xà phòng.

III. Tổ chức thực hiện:       

 1. Yêu cầu chung:
       - Tất cả học sinh, giáo viên và nhân viên phải thân nhiệt trước khi vào trường.  Nếu thân nhiệt quá 37,50 thì không vào trường học tập, làm việc.
       - Mọi học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên thực hiện nghiêm túc việc đeo khẩu trang đúng cách trên đường đi, về và toàn bộ thời gian ở trường.
       - Học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường ai có biểu hiện sốt, ho, khó thở thì phải nghỉ ở nhà, thông tin ngay cho nhà trường, đồng thời liên hệ cơ sở y tế để được khám, tư vấn và điều trị.

       - Cha mẹ học sinh đưa con đến trường, để con tự đi vào cổng trường. Phụ huynh không tự ý vào trường. Nếu có việc cần vào sẽ phải thực hiện khai báo thông tin y tế tại phòng bảo vệ.

  2. Đối với Ban Giám hiệu:

- Tuyên truyền các biện pháp về phòng, chống dịch bệnh, xây dựng  các tình huống xảy ra khi học sinh trở lại trường  để xử lý kịp thời, triệt để, không để xảy ra dịch trong trường học.

- Phối hợp với y tế phường Biên Giang trong công tác chuẩn bị đón học sinh và phân công giáo viên, nhân viên tham gia đón học sinh tại trường học; 
- Chỉ đạo giáo viên lồng ghép nội dung tuyên truyền về dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp Covid- 19  trong giờ chào cờ, tiết học hoạt động ngoài giờ lên lớp, môn học có liên quan; 

- Phân công lịch trực  đón học sinh đến trường - Có phân công cụ thể kèm theo;
- Nắm bắt thông tin về bệnh dịch ở cán bộ, giáo viên, học sinh (nếu có), kịp thời báo cáo các cấp có thẩm quyền và các cơ quan có chức năng phối hợp xử lý, không để bệnh dịch lây lan trong trường học. 

3. Đối với giáo viên, nhân viên:

- Giáo viên chủ nhiệm: Hàng ngày  theo dõi sức khỏe học sinh bằng việc ghi chép nhiệt độ đầu giờ và tình trạng sức khỏe của học sinh để nắm bắt tình hình dịch bệnh (nếu có) ở học sinh  để phòng chống dịch bệnh và báo cáo kịp thời về Lãnh đạo nhà trường để phối hợp các cơ quan có chức năng tiến hành xử lý dịch bệnh kịp thời; tăng cường công tác tuyên truyền giáo dục học sinh về bệnh dịch ở các tiết sinh hoạt lớp, sinh hoạt 15 phút đầu giờ;

- Nghiêm túc thực hiện vệ sinh an toàn thực phẩm, vệ sinh cá nhân, thực hiện phân công  trực và vệ sinh trường học;

- Tích cực trong công tác tuyên truyền, giáo dục và thông tin đầy đủ, chính xác về dịch bệnh tại trường.

4. Yêu cầu đối với học sinh:
       - Hằng ngày chấp hành nghiêm túc việc tự kiểm tra thân nhiệt trước khi đến trường;

      - Tự theo dõi bản thân để phát hiện kịp thời và báo cáo giáo viên khi cảm thấy sức khỏe không bình thường; thường xuyên rửa tay trước khi vào lớp, trước khi ăn, sau khi đi vệ sinh, sau khi thực hành, thí nghiệm, sử dụng sách, vở, đồ dùng chung.
       - Mang và dùng bình nước cá nhân khi đến trường. Không sử dụng chung cốc uống nước hoặc đồ dùng các nhân khác.
       - Giải lao giữa giờ tại lớp học, chỉ ra khỏi lớp khi có việc cần thiết.
       - Khi vào lớp, khi ra về đảm bảo giãn cách, đi theo làn đường hướng dẫn (đặc biệt ở khu vực cổng ra vào, hành lang, cầu thang,...tuyệt đối không chạy, chen lấn xô đẩy).
       - Nghiêm túc thực hiện các quy định của nhà trường, của ngành về phòng chống dịch.

       5. Yêu cầu đối với bộ phận y tế:
       -  Phối hợp bộ phận đoàn đội tuyên truyền, hướng dẫn học sinh; CB, GV, NV nhà trường cách phòng chống dịch bệnh khi trở lại trường học.

       - Hướng dẫn cách sát khuẩn tay, nhắc nhở đeo khẩu trang y tế.

       - Chuẩn bị đầy đủ thuốc, nước sát khuẩn, xà phòng rửa tay để ở các vị trí theo yêu cầu.

       - Phân công lịch trực tất cả các buổi học trong tuần.

       6. Yêu cầu đối với TPT Đội:
       - Hằng ngày kiểm tra nề nếp, nội quy các lớp.

       - Phối hợp với bộ phận y tế để có hình thức tuyên truyền hiệu quả tới học sinh và GV về phòng dịch.

       7. Yêu cầu đối với bộ phận tạp vụ và bộ phận bảo vệ:
       - Bảo vệ: Kiểm soát chặt chẽ người ra, vào khuôn viên nhà trường (bao gồm giáo viên, nhân viên, HS), CMHS, khách đến liên hệ công việc phải cập nhật thông tin vào sổ, khai báo y tế, sát khuẩn tay, đo thân nhiệt đảm bảo, đeo khẩu trang mới cho vào trường.

       - Hằng ngày yêu cầu nhân viên quét dọn vệ sinh sạch sẽ toàn bộ sân trường và các khu nhà học, nhà vệ sinh các tầng khu học, khu hiệu bộ,...

      8. Ban cơ sở vật chất:
       Kiểm tra rà soát lại, đề nghị mua bổ sung nếu thiếu các trang thiết bị, vật tư y tế như: dung dịch sát khuẩn, xà phòng rửa tay, khẩu trang y tế, máy đo thân nhiệt, bộ test Covid…đảm bảo tốt nhất trong điều kiện có thể của nhà trường trong phòng, chống dịch bệnh để đón học sinh trở lại trường học đảm bảo an toàn.

Trên đây là Kế hoạch chuẩn bị đón học sinh trở lại trường học tập của trường THCS Biên Giang.
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