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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
 
Số: 1076/PGD&ĐT

V/v tuyên truyền, phổ biến các Luật, Nghị quyết được thông qua tại kỳ họp thứ 7, Quốc hội khóa XIV

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


      Hà Đông, ngày  20  tháng 9 năm 2019



Kính gửi: Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở
        Thực hiện Công văn số 4022/SGDĐT-VP ngày 13 tháng 9 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT) Hà Nội về việc tuyên truyền, phổ biến các Luật, Nghị quyết được thông qua tại kỳ họp thứ 7, Quốc hội khóa XIV,  phòng GD&ĐT hướng dẫn các đơn vị thực hiện như sau:
1. Tuyên truyền các Luật, Nghị quyết đã được Quốc hội thông qua tại kỳ họp thứ 7, Quốc hội khóa XIV

        Các đơn vị chỉ đạo cán bộ, giáo viên phụ trách công tác pháp luật nghiên cứu lựa chọn một số nội dung để tuyên truyền đến cán bộ, giáo viên, học sinh nắm được nội dung cơ bản của 07 Luật, 10 Nghị quyết được thông qua tại kỳ họp thứ 7, Quốc hội khóa XIV. Trong đó, tập trung giới thiệu một số nội dung liên quan đến nhà trường gồm: Luật Phòng, chống tác hại của rượu, bia; Luật Giáo dục (sửa đổi); Luật thi hành án hình sự (sửa đổi); Luật đầu tư công (sửa đổi); Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Kinh doanh bảo hiểm, Luật Sở hữu trí tuệ (Phòng GD&ĐT sẽ gửi các Luật qua địa chỉ Email của các đơn vị)
2. Thời gian, hình thức tuyên truyền:
Các đơn vị lựa chọn nội dung phù hợp với từng đối tượng, tuyên truyền đến 100% CB, GV, NV trong trường, 100% học sinh các trường THCS. Tuyên truyền dưới nhiều hình thức như tổ chức ngoại khóa, nghe tuyên truyền trực tiếp qua báo cáo viên, tuyên truyền qua giờ sinh hoạt lớp sau đó viết thu hoạch cá nhân.

Các đơn vị gửi báo cáo kết quả tuyên truyền các Luật, Nghị quyết trên (gồm số buổi tổ chức, số CB, GV, NV, HS được tuyên truyền, đánh giá hiệu quả công tác tuyên truyền của đơn vị, những kiến nghị, đề xuất) về  phòng GD&ĐT qua Email của cấp học chậm nhất ngày 02/10/2019. 
Tổng hợp số liệu:
· Cấp mầm non: đ/c  Trần Bích Hậu 

· Cấp Tiểu học: đ/c Nguyễn Thị Minh Lý

· Cấp THCS: đ/c Tô Thị Kim Sa

đ/c Tô Thị Kim Sa tổng hợp chung để báo cáo về Sở GD&ĐT Hà Nội.           Phòng GD&ĐT Hà Đông đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

· Các trường MN, TH, THCS (để thực hiện)

· LĐ PGD

· Lưu VT
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